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Ejercicios

Resuelve los siguientes ejercicios y casos de aplicacion con el método apropiado,
segln €l tipo de problema.

Modelo de transporte

1)

2)

3)

Se requiere distribuir la produccién de tres plantas con producciones
mensuales de 14, 21 y 7 toneladas de granos hacia tres distribuidores con
demandas mensuales de 15, 10 y 17 toneladas de granos. Los costos por
transportar una tonelada de cada origen a cada uno de los destinos, estan
dadas en la siguiente tabla:

Dist. 1 Dist. 2 Dist. 3
Planta 1 70 35 30
Planta 2 75 33 65
Planta 3 40 25 33

Con esta informacidén encuentra la solucion del problema de transporte,
asi como el costo del modelo. Utiliza el método de la esquina noroeste
comprobando por el método de Modi.

Dos almacenes con un stock disponible de 1000 y 3750 unidades de
computadoras, necesita transportar las computadoras a tres distribuidores al
menudeo, conrequisitos de 1250,2000y 1500 computadoras, respectivamente.
Si los costos unitarios de transporte son:

Dist.1 , Dist.2 , Dist.3
Almacén 1 80 | 50 .30
Almacén 2 35 60 .75

Encuentra la soluciéon del problema de transporte, asi como el costo del
modelo. Utiliza el método de la esquina noroeste y el método de Vogel,
comparando ambos resultados, y comprueba la solucidon por el método de
Modi, en ambos casos.

En los Puertos maritimos comerciales 1, 2 y 3, se encuentran atracados 12, 14
y 18 buques cargueros, respectivamente, todos con la misma materia prima.
Los buques deben dirigirse a cuatro diferentes paises A, B, C y D, los cuales
necesitan 11 buques cada uno para satisfacer sus procesos de transformacion.
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Unidad 5 = Modelo de transporte

Los costos unitarios por buque carguero estan dados en la siguiente tabla en

miles de dolares:

PaisA;PaisB;Pais C;PaisD
Puerto 1| 212 | 112 | 142 | 242
Puerto2| 222 | 102 , 202 | 262
Puerto3| 222 142 | 102 | 222

Encuentra la solucidén del problema de transporte, asi como €l costo del
modelo. Utiliza el método de la esquina noroeste y el método de Vogel,
comparando ambos resultados, y comprueba la solucion por el método de

Modi, en ambos casos.

Modelo de asignacion

Resuelve los siguientes modelos de asignacion utilizando el Método Hungaro para
determinar la asignacion 6ptima y el costo (en pesos) del modelo de asignacion.

1)
[T1.T2 T3
A 5 8 9
B 10 4 7
C 410 6
2)
T1 T2 T3
A 1010 7
B 8 712
C 713 6
3)
T1T2T3T4
A 910 812
B 8 91011
C 1012 8 9
D 12 1310 9
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4)

B C
x 17 14 19
129 24 39
18 21 20

N <

5)

Cl1 C2 C3 4
1170,140.200,200
1240 295 450 500
1190 198 320 100
0 0 0 0

Sl

6)

TlT T2 T3 T4
C1 11300 14500 19500
C2 12000 12500 13900
C3 19500 17500 22500
C4 17500 17000 15500

jev] [ew] [en] [e»)

Aplicaciones de maximizacion de tiempos y movimientos

1) La elaboracidén de un producto terminado emplea tres tareas que pueden
realizarse en tres maquinas diferentes, mdquina manual, maquina
semiautomatica y maquina automatica. Sin embargo, debido ala complejidad
de cada tarea, las diversas maquinas presentan los siguientes tiempos en
minutos de proceso en cada tarea:

T1.T2.T3
A 6.7 9
B 9.8 9
C'6 5 7

Encuentra la asignacién que minimiza el tiempo total en que se llevan a
cabo todas las actividades.



